

践行核心价值观·敬业

学生心里的“冀妈妈”

——记召陵区实验中学语文教师冀贺娜



图片由本人提供

■本报记者 李文姝

“积极阳光、行动迅速、极富拼搏精神”，用这几个词来形容冀贺娜所带班级的班风再恰当不过了。2019年中考，冀贺娜班里共61人，50人被省级示范性高中录取。家长们对她赞许不已，她却嫣然一笑，说：“这都是我该做的。”

1999年，冀贺娜从师范学院毕业后到偏远农村执教了18年，2017年，她调入召陵区实验中学任教至今。

每天冀贺娜比学生早到教室，晚上查寝她也从不落下。每次考试过后，她会和学生分析试卷，并给予他们鼓励、安慰、鞭策。新学期，冀贺娜了解到班里学生小风（化名）是建档立卡贫困户，他爸爸患恶性脑瘤，他妈妈一边照顾他爸爸，一边收废品，小风学习很努力，但也很自卑。冀贺娜联系年级主任、校领导免去了小风的餐费。发现小风不爱跟其他同学交流，冀贺娜又联系学校的心理咨询师对他进行心理疏导。她给小风买衣服，做了好吃的饭菜就带来给他，抽空给他补习弱势学科，

还时常找他聊天……慢慢地，小风性格开朗了许多，成绩也越来越好，跟同学的交流也多了起来。

距离那年中考还有20多天的时候，小风爸爸去世了。处理后事返校后，小风在冀贺娜无微不至的照顾下，以优异的成绩考上了漯河高中。冀贺娜把小风的家庭情况反映给漯河高中，得到的回复是：小风高中阶段的一切费用全免。听到这个消息，她喜极而泣，也终于放心了。小风说，他的生活因为有了“冀妈妈”才有希望，更有前进的动力。

疫情期间，各个学校都开始上网课。冀贺娜联系班级所有任课老师确定各科的学习计划，探讨行之有效的教学方法，制订合理科学的课程表，建立班级钉钉群，用视频会议模式上课。这样的课堂，老师能看到学生，学生能看到老师，有问题可以随时提出、随时解答，课堂气氛活跃，受到家长的好评。

由于母亲频繁住院，冀贺娜只好带着教科书在医院里上网课。医院的走廊上、休息区都是她的“讲台”。上课期间，她需要一边讲课一边关注母亲的输

液情况。抑扬顿挫的讲课声让每一个经过的人都悄悄放慢了脚步。有时候病人多，她总是拿着教科书到处找“教室”，好不容易找到一个长椅，坐下才发现是风口。迎着寒风，她用手托着手机，深吸一口气，高兴地对学生们说：“终于找到可以给你们讲课的地方了。”但课程刚进行20多分钟，大雨突然而至，她只好站起来，一边讲课一边找“教室”，屏幕那边的学生们，默默地看着、听着。这时，班长问：“老师，要不咱不讲了？”她却毫不在意地说：“没关系，我再找个更好的地方。”冀贺娜在用行动告诉学生们，什么是坚持，什么是孝敬，什么是责任和担当。

复学后年级第一次测验，冀贺娜班里学生的各科成绩都遥遥领先。她在疫情期间克服困难为学生上好每一节网课，让自己的初心在战“疫”中闪耀。



教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

重温入党誓词 践行初心使命

●6月5日，源汇区受降路小学开展以“锤炼党性践初心 献礼建党99周年”为主题的主题党日活动。

全体党员教师在鲜艳的党旗前举起右手，重温了入党誓词，表达了为党的事业奋斗终生的决心。之后，党员教师开展了全国“两会”精神专题学

习和“党员支部双承诺”分享交流活动。

王银辉 安华伟 郟城实验中学 全体党员教师在党旗下重温入党誓词。

殷雅娟 柳江路小学 支部开展了以“锤炼党性践初心 献礼建党99周年”为主题的主题党日活动。 刘金鸽



6月5日，漯河三三分校支部党员在分包的三中西校区家属院开展清洁家园活动。 唐会臣 摄



近日，源汇区实验小学开展“传承中华优秀传统文化”主题活动。 安冬雁 摄



6月5日，源汇区柳江路小学开展“保护好母亲河 共建和谐家园”主题教育活动。 周勇 康来 摄

河南省实验学校漯河小学系列报道之二

让家长放心安心省心



资料图网

■本报记者 李文姝

河南省著名教育专家、河南实验教育集团总校长李国有倡导“明天的教育”，提出了“重教更重育、重学更重习”的教育理念，主张全面启迪和开发学生智慧。

河南省实验学校漯河小学本着“学生为本、质量第一”的办学理念，秉持“学生喜爱、家长满意、社会推崇”的办学宗旨，以“异想天开、脚踏实地”的精神，与河南省实验教育集团的教育教学体系一脉相承，统一课程标准、统一教研、统一教学计划、统一教材、统一考试、统一评分标准，把省级优质教育资源带到了漯河学生的家门口。

该校实行每班36人的小班化精品素质教育，不仅能提高学生的学习效率，还能使每个学生都得到老师全方位的关注与呵护，让家长更放心。

小班化教学让每个学生都有发言的机会，都有展示空间，都能享受充足的教育资源。同时，老师也有了更大的发挥空间，有充足的精力对学生课后的学习和作业进行更有针对性地批阅、辅导，及时查漏补缺，让学生可以健康、

自信、独立、快乐地成长。

学校在符合国家教育大纲规定的课程标准基础上，另特开设了多元化的特长兴趣教育课程，有国学、书法、阅读、音乐、舞蹈、绘画、少儿口才与主持、跆拳道、武术等，使孩子在校内就能得到全面学习，家长也不用再花高昂的费用送孩子去校外培训班。值得一提的是，该校特聘优秀外教帮助孩子大胆开口说英语，一年级学生入校后，就能与外教零距离接触，练习英语口语。让家长省时、省钱、省力，更安心。

该校是寄宿制学校，提供三餐两点和校车接送服务。专业的厨师为学生准备饭菜，一周五天、一日三餐的食谱不重样，食材全部由学校统一采购绿色品牌食材，营养均衡、安全卫生。老师每天对学生课外作业的专业辅导，免去了家长每天接送孩子及辅导孩子作业的烦恼，让家长更省心。

河南省实验学校漯河小学、幼儿园，为学生提供全方位的教育教学和生活保障，让学生们学得好、吃得好、睡得香，每个学生都能得到全面的关爱与呵护，让家长放心、安心、省心！



6月8日，市实验中学举行离队入团仪式，119名九年级学生光荣地加入共青团组织。 本报记者 朱红 摄



6月5日，召陵区实验小学党支部组织党员到市福利院开展“书香传爱”捐书活动。 熊晓红 摄

教师手记

迎考何妨多谈心

中考、高考在即，有考生的家庭气氛难免会比较紧张。学校的老师们也都殚精竭虑，使出浑身解数为考生们迎考创造有利条件。笔者多年从事毕业班教学工作，十分清楚，老师若能把握好时机与学生谈心谈话，可以有效消除学生的紧张情绪，鼓舞他们的斗志。

谈心首先要选择开放的场所。比如教室门前、走廊里、去餐厅的路上、放学离校时的校门口等地。开放的环境让人没有紧迫感，易于收到预期效果。谈心时间不宜太长，多则三、五分钟，少则一分半分，既不占用学生的时间，也不会给他们增加压力。谈心的目的就是为了让老师对学生的了解，帮助学生调整好备考心态。同时，让学生更有自信，感受到被尊重和被理解。

谈心最好是随机的，不是刻意的。表面的悠然并不是毫无准备，而是深思熟虑后的“恰好遇上”，而这个“恰好”，也是精心准备的“偶遇”。

谈心需要智慧。比如一个学生近段

情绪有些低落，早上见到他，一句“今天天气不错呀！”的问候会让他心里敞亮许多；如有学生考试成绩有了进步，就告诉他“金子终于到了发光的时候了”，让他明白老师一直在关注着他，从而获得进取的力量；若有学生成绩退步了，不妨给他念首小诗“假如生活欺骗了你，不要悲伤，不要心急”，他可能就会重振旗鼓，继续努力；对于内向的学生，宜小声谈心，对于外向的孩子，大可以爽朗些；对于努力的学生，多些安

慰，对于贪玩的学生，多些鼓励……

作为老师，我们不仅仅是希望学生取得优异成绩，更希望他们能健康快乐成长。我们应满怀热情地关心他们、指引他们、帮助他们。现在，正是学生最需要我们的时候，他们或有思想上的困惑，或有精神上的焦虑，或有学习上的困难……我们既要锦上添花，更要雪中送炭。也许我们的一次主动谈心谈话，会温暖一颗心，并从此改变一个人的命运。

郟城实验中学 王振宇

习作园地

我的家乡漯河

■漯河二高 高一(2)班 张楚璇

漯河，是一个有河流穿行而过的秀丽城市。

据记载，元代时，因沙河与漯河相汇于此，河湾状似海螺，曾被命名为螺湾河镇。明朝嘉靖年间，山东定陶进士乔任郟城知县，认为“螺”字用于地名不雅，遂改“螺”为“漯”。

沙澧河岸春天鸟语花香，夏天蝉鸣绕耳，秋天枫叶红火，冬天的河岸在茫茫的白雪中，宛如一片世外桃源。

当你漫步河堤赞叹于美景之际，千万不要错过这里的美食。几乎全球人都喜欢吃的双汇火腿肠就产自漯河。全国十大名村，著名红色旅游景点之一，全国

农业旅游示范点南街村也在这里，相信不少人都吃过“北京方便面”吧？就是这里哟！

来到漯河，一定要记得品尝胡辣汤。如果你有幸赶上每年一度的中国食品博览会，你就更有口福了。全国各地的美食经销商们齐聚这里，共享这场美食盛宴。

这里也有不少名胜古迹，许慎文化园能让你感受中华文字的博大精深，体会前辈许慎的满腹经纶；小商桥让你看到古人的智慧，感受千年前的车水马龙；受降亭是世界反法西斯战争胜利的重要历史见证……

我爱我的家乡漯河。

指导老师：丁红梅

筑牢防溺水安全教育网

●6月8日，召陵区实验中学召开全体教职工会议，加强校园安全教育。

主讲人从安全案例说起，告诫全体教师特别是班主任，要加强安全教育，对防溺水、防火、防电、防交通事故等安全教育宣

传要做到位，学习有关安全信息制度，做好班级安全工作，加强日常管理，保证学生的安全。

赵文托

●6月8日，源汇区人民路小学在升旗仪式上举行“珍爱生命 预防溺水”宣誓。

曹慧霞



6月5日，召陵区老窝镇第一初级中学举行以“珍爱生命，谨防溺水”为主题的专题讲座。 王纪伟 摄